

*Заметки с заседания*

## Завершая год



**В ВолгГТУ прошло расширенное заседание ученого совета, завершающее в уходящем году. Открывая его, ректор университета, чл.-корр. РАН В.И. Лысак напомнил, что оно по традиции посвящено вопросам развития вуза.**

А началось, как всегда, с награждений. Аттестаты доцента из рук ректора получили Мария Юрьевна Полянчикова и Галина Викторовна Агафонова. Затем дипломы кандидатов наук были вручены целой группе молодых ученых.

Нельзя не отметить и еще одно награждение: диплом и памятный приз победителя конкурса, проводимого компанией «Камоцци Пневматика» в рамках всероссийского конкурса, получил А.Н. Солопаев (научн. рук. – к.т.н., доцент Е.В. Стегачев).

Далее перешли к повестке дня. С докладом о развитии фундаментальных и прикладных НИР и подготовке кадров высшей квалификации в 2014 году выступил первый проректор А.В. Навроцкий.

«Развитие науки зависит от политики государства, – подчеркнул Александр Валентинович в самом начале своего выступления. – Мы все видим, какое пристальное внимание сегодня уделяется развитию науки со стороны Президента страны и Правительства РФ. Будущее российской экономики основано на крепких знаниях и глубоких научных исследованиях, которые сегодня, в условиях экономических санкций, необходимы России как никогда прежде!»

А.В. Навроцкий затронул темы состояния и перспектив развития научных исследований и подготовки научно-педагогических кадров в ВолгГТУ в уходящем году.

Первый проректор с нескрываемой гордостью напомнил, что в 2014 в вузе прошло 8 защит докторских диссертаций; 5 политехников стали победителями конкурса молодых ученых в рамках программы стратегического развития; такая же великолепная пятерка политехников стала победителем конкурса грантов ВолгГТУ для молодых исследователей.

На будущий год ставятся не менее значимые задачи: реализация программы развития молодых ученых, включая научные стажировки, гранты университета, дополнительная подготовка по английскому языку.

Говоря о публикационной активности, докладчик отметил, что в уходящем году на счету политехников 66 монографий, 1319 статей было опубликовано в рецензируемых российских журналах, 402 - в «Известиях ВолгГТУ», 293 - в зарубежных журналах и 1614 статей - в сборниках. Также в этом году был получен 231 охранный документ.

Не может не радовать уровень публикационной активности ученых ВолгГТУ в базе данных Scopus: 130 статей и 270 цитирований. Если же говорить о количестве публикаций в БД Scopus на 100 научно-педагогических работников, то в этом почетном списке ВолгГТУ занимает место сразу после МГУ и СПбГУ.

Но наряду с успехами еще высока доля преподавателей, не имеющих публикаций в БД Scopus за 2009-2014 годы. Поэтому на будущий год одна из задач, которая ставится руководством вуза, - это увеличение количества публикаций в высокорейтинговых изданиях. При этом предполагается дополнительное стимулирование авторов статей в журналах с высоким импакт-фактором, индексируемых международными базами данных.

*Полная версия на сайте университета.*

**Андрей Аликбаев.**

**Фото Натальи Михайловой.**